Piraya

Piraya ritades och byggs av Kenty Sjöholm.

Den första Pirayan var klar 1970. De första modellerna var på 16 fot resp. 18 fot och hade det däck som idag kallas ”Classic”. Detta innebär en rymligare sittbrunn där man kan få plats med upp till fyra personer. Ovanligast av dessa båda är 18 fots modell med Classic däck eftersom formen till däcket skadades och fick kasseras.

Under andra hälften av 70-talet (ca 76 – 77) kom 16 och 18 fot modellerna med ett nytt rent två-sitsigt däck som klarade ”kub formeln” (regler i tävlings –reglemente som styr sittbrunnens innervolym och form). Classic –däcket tillverkades fortfarande parallellt eftersom detta gjorde Pirayan mer användbar som nöjesbåt.

I slutet av 80 – talet fick 16 och 18 – fot modellerna ett lillasyskon på 14 – fot. Den togs framför allt fram för klassen offshore 550.

Utöver dessa modeller har det gjorts en hel del ”specialare” av Pirayan i enstaka exemplar. Till exempel för klass SB på 70 – talet och nu för klass T15.

Piraya byggs ännu av Kenty Sjöholm och de är fortfarande konkurrenskraftiga i offshore 1350 enskrov (18 –fot), offshore 1 liter (16 och 18 fot) och V50 (14 och 16 fot).

Carniti

Carniti’s utombordare blev aldrig vanliga bland gemene man i Sverige trots att de var väldigt populära i södra Europa. Runt 1970 var Carniti Europas största tillverkare av utombordsmotorer. Bara i produktionen var det över 1200 arbetare. Många av de motorer som kom till Sverige, gjorde det för att användas i racing. De var omtyckta för sin låga vikt (de hade mycket avancerade och snygga aluminium –gjutningar) och bra prestanda.

1974 gick Carniti i konkurs. Det gjordes ett antal försök att rekonstruera verksamheten, men resultatet blev bara ”spridda skurar” av deras gamla modeller under några års tid. Sport och racing –motor tillverkningen stoppades till största delen 1974.

Min Båt

Min Piraya är en 16 –fot med Classic däck som Kenty själv ägt och tävlat med. På den hänger en Carniti 85 sport. Även denna ägde Kenty tidigare och tävlade med, bland annat på just denna båt.

Carniti 85 sport är på 998cc och trecylindrig. Växelhuset hade redan som standard noskon och lågt placerat kylvattenintag. Förgasartrattar hörde också till standardutrustningen. Min motor levererades med manuell start (puh!!!). En viktig reservdel till dessa motorer lär ha varit gummihandtaget på startsnöret. Standardhandtaget drogs snabbt sönder, för det går tungt! Men å andra sidan så väger en el-start något kilo mer…

Motorn köpte jag 2004. Båten köptes på annat håll i början av sommaren 2005. Efter en mindre renovering och ”diverse arbeten” (bl.a. fast tank) så ser du resultatet på bilderna.
