Hur går det till rent praktiskt om du vill tävla i Classic Offshore?

Inför tävlingen:

· Anmälan görs till Olof Renström (startavgift betalas enl. vad som står i tävlingsinbjudan, men ska märkas ”Classic”). OBS, detta gäller endast Classic (anmälan i övriga klasser enl. tävlingsinbjudan). I anmälan bör e-mail anges.


·  Tävlingslicens och medlemskap i SVERA –ansluten klubb. Det går att lösa engångslicens om du vill åka Classic Offshore. Då ingår en ansvarsförsäkring som gäller under tävlingen. Dessutom bjuder ÖRK Classic –åkarna i Roslagsloppet på medlemskap för i år om du löser engångslicens (tack ÖRK)! 

· Båtens skick och din utrustning ska vara sådan att det inte är direkt farligt att åka. Mer information finns i reglementet på denna länk: http://www.marinauppdrag.se/classic_offshore/index.html
· Tävlingsnummer. Alla båtar behöver tävlingsnummer (inkl. klassbeteckning) som klistras på båten. Om du vet vilken klass båten passade in i på den tiden det begav sig används den gamla klassbokstaven. För att få ett tävlingsnummer kontaktar du Olof Renström 070-420 58 58 (så att inte två båtar använder samma).
Ett tips om var du kan få dekaler med tävlingsnummer tillverkade (detta är den firma jag själv använt): Alfabetic AB, Kungsvägen 1, Tumba, 08-53039020.

· Det är tillåtet att utöver sjökort använda GPS.

Tävlingen:
· I Classic Offshore kommer det att tävlas om två saker. Dels vem som kommer närmast den idealfart som sätts individuellt för varje båt (man väljer själv sin idealfart). Dels vem som har mest tidstypiska båt (inkl. motor). Mest tidstypiska båt röstas fram av de deltagande. Omröstningen sker i samband med besiktningen och resultatet presenteras efter loppet.

· Banan samt startprocedur anges i tävlingsinbjudan alt. startbekräftelse.

